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ACIKLAMA

1.

Bu kitapgikta Kamu Personel Segme Sinavi Genel Yete-
nek Testi ve Genel Kultir Testi bulunmaktadir.

2. Bu test icin verilen toplam cevaplama siresi

130 dakikadir (2 saat 10 dakika).

Bu kitapciktaki testlerde yer alan her sorunun sadece bir
dogru cevabi vardir. Bir soru i¢in birden ¢ok cevap yeni
isaretlenmisse o soru yanhs cevaplanmis sayilacaktir.

isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, siime
islemini cok iyi yapmaniz gerektigini unutmayiniz.

5.

6.

Sosyal medya hesaplarimizdan da bizi
yakindan takip edebilivsiniz.

@ /pegemkampus

0 /pegemnet

Bu testler puanlanirken her testteki dogru cevap-

larinizin sayisindan yanlis cevaplarinizin sayisinin
dortte biri dlistilecek ve kalan sayi o bélumle ilgili
ham puaniniz olacaktir.

Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz. Bir
soru ile ilgili cevabinizi, cevap k&gidinda o soru igin
ayriimig olan yere igsaretlemeyi unutmayiniz.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitap¢igin arka kapa-
ginda belirtilmistir.



GENEL YETENEK TESTI R

Kp]g 1. Bu testte 60 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Genel Yetenek Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Yazar; ele aldidi olayin hamurunu, yaraticiigin tekne-
sinde iyice yogurmazsa o olay, dyki olmaz. GUnki bir
olay ne kadar gercek, ne kadar carpici olursa olsun;
yazarinin yaratma gicl araciliglyla yepyeni bir anla-
timla, yepyeni bir gercekle ortaya ¢gikmalidir.

Bu parcada gecen “hamurunu, yaraticiligin teknesin-
de yogurmak” soziiyle anlatilmak istenen asagida-
kilerden hangisidir?

A) Anlatimini giiclendirmek ve zenginlestirmek

B) Var olani yeniden bigimlendirmek

C) Gergekligi zayiflatmak, etkisini azaltmak

D) Inandiriciligini engelleyen etkenlerden kaginmak

E) Yasadiklarindan 6rnekler vererek somutlamak

Asagidaki climlelerin hangisinde alti gizili s6zciik-
te mecazlh séyleyise yer verilmistir?

A) Cicek islemeli bir lambaydi soguk kis gecelerinde
bizi aydinlatan.

B) Solmus ve iyice kurumus yapraklar merdivenin alt
basamaklarinda duruyordu karmakarigik.

C) Mavinin tonlarinin kullanildigi resimde, ¢cok az yer
verilmisti laciverde.
D) Tikamisti yollari, bitlin gece yagan kar.

E) Yosun tutmus bir yalnizlik okunuyordu adamin
go6zlerinde.

I. Bu turden eserler hazirlanirken cocuklarin dikkat
sureleri g6z éniinde bulundurularak kisa metinler-
den olusmasina dikkat edilmelidir.

Il.  Cocuklarin dikkat sireleri goz ardi edilerek hazir-
lanan bu tlr eserler, cocukta kitap sevgisini henliz
olusmadan koreltebilecegi gibi dinleme - anlama
kabiliyetinin olusmasini da olumsuz etkileyecektir.

Ill. Okul éncesi cocuklar i¢in hazirlanan eserler, te-
melde dinleme becerisi kazandirmaya yoénelik ol-
malidir.

IV. Bu olumsuz etkinin nedeni, ¢ocuklar igin yazilmig
edebi eserler, cocuklarin 6grenmeleri ve bilgi edin-
meleri igin dnemli bir aractir.

V. Gerek climlenin kisaligi gerekse eseri olusturan
metinlerin basitligi cocugun anlama kabiliyetini
gelistirecek ve onlarin kitaba karsi olan ilgisini ar-
tiracaktir.

Yukarnidaki numaralanmis ciimleler anlamh bir bii-
tiin olusturacak bicimde siralandiginda hangisi

bastan uciincii olur?
Al B) Il cm D) IV E)V

() Sasaniler Devri'nde kuruldugu sanilan Midyat, o
tarihten beri birbirinden degisik kdilturleri ve inanglari
kentsel dokusunda bagrina basiyor. () Midyat’ta iba-
det mekanlari, hanlar, ticaret mekanlar ve ¢ok sayida
geleneksel konut 6zgiin bir dokunun icinde uyum-
la kaynasmistir. (Ill) Kentte bu dokunun olusmasinin
sebebi, son yillarda nifuslarn azalan Sdryanilerdir.
(IV) Onlarin gé¢lyle bosalan mekanlara, kdylerden gég¢
edenler yerlesiyor. (V) Konutlarin yeni sahipleri, bu ev-
leri korumak igin herhangi bir girisimde bulunmuyorlar.

Bu parcadaki numaralanmig cimlelerden hangile-
rinde 6znel ifadelere yer verilmistir?

A)lvell B) I ve IV C) llve lll
D) Il ve V E) IVveV

Diger sayfaya geginiz.
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(I) Yazmaya yeni basladigim dénemlerde usta bir ya-
zarimiza hayranlik duyuyordum. () Onun kurdugu
cUmlelerin, onun yazdidi oykilerin karsisinda sapka
cikaran, dize gelen biriydim. (lll) Ona olan hayranhgim
ylziinden yazarlidmin ilk yillarinda, uzun sire 6yki-
lerimi kimse yayimlamadi. (IV) Onun ¢ekim glicinden
kurtulmam epeyce zor oldu. (V) Cok zaman kaybettirdi
bana ama benim yazarligima katkisi da oldu.

Bu parcadaki numaralanmig ciimlelerin hangisin-
de neden-sonug iliskisi vardir?

Al B) Il o)l D) IV E)V

I. Dilin kazanim ve gelisimini agiklamaya calisan pek
¢ok gorus bulunmaktadir.

Il. Bu yaklasima gore insanlar dile 6zgu bir yeterlilik-
le diinyaya gelmekte ve bu yeterlilik gevreden hig
etkilenmemektedir.

lll. Bunlardan biri olan dogustanci yaklasim, dil gelisi-
mini biyolojik olarak agiklamaya ¢alismaktadir.

IV. Kuramin yasayan en biyik temsilcisi olan Chans-
Ky cocuklarin diinyaya butin dillerde mevcut ev-
rensel dil bilgisi kurallarini iceren dil edinim duize-
negi ile geldiklerini savunmaktadir.

V. Davranisgl yaklasima goére dil, diger davranislar
gibi 6grenilmis bir davranis olarak ele alinmaktadir.

Yukaridaki numaralandirilmis ciimlelerin anlamh
bir biitiin olusturabilmesi icin hangileri birbiriyle
yer degistirmelidir?
A lile ll B) Ilile 1l C) llile IV

D) lilile IV E) IVileV

Saglikli bir aile diizeninde, aile bireylerinin hepsi ----
yerine getirir; aralarinda gugli ---- baglar vardir.

Bu ciimlede bos birakilan yerlere asagidakilerden
hangileri getirilmelidir?

A) amag ve isteklerini - parasal

B) gorev ve sorumluluklarini - duygusal

C) guven duygusunun gereklerini - yakinlastiran

D) dayanisma gereksinimini - distnsel

E) beklentilerini - etkileyici

Deneme Sinaui - |

() Bu Ulkede her yil haziran-ekim aylari arasinda orta-
lama 2 bin orman yangini ¢ikmaktadir. (Il) Bu yangin-
larin %90’1, 1700 kilometrelik kiyi seridinde gorilmek-
tedir. (lll) Yapilan bir arastirma, orman yanginlarinin
¢ogunun insan etkinliklerinden kaynaklandigini ortaya
koymaktadir. (IV) Ayni arastirmaya gore 1937 yilindan
glnumuize kadar 68 bin 214 orman yangini ¢ikmis, bu
yanginlarda 1 milyon 533 bin 598 hektarlik orman ala-
ni zarar gormastdr. (V) 2002 yilinda ¢ikan 1471 orman
yangininda ise 8 bin 500 hektari agskin ormanin yok ol-
dugu bilinmektedir.

Bu parcadaki numaralanmis ctimlelerin hangilerin-
de “kesinlik” vardir?

Al ve il B) I ve V O)llve IV
D) Ill ve V E) IV veV

() Yildiz Daglar’nin eteginde, karanlk bir nehir gibi
kivrilan asfalt yol, yukariya dogru tirmandikga sari
renklerin hakim oldugu ormanda kaybolur. (Il) Yolu
kayin agaclar gevrelemistir. (Ill) Sonbaharda bunla-
rin dallarinda kalan son yapraklar, yoldan gecenlerin
Uzerine duser. (IV) Sari daglari asip, buyUlt ormanlar-
dan siyrildiginizda daglar giderek kigulir arkanizda.
(V) Sonra, tim hircinigiyla Karadeniz dikilir karsiniza;
iste burasi igneada’drr.

Bu parcadaki numaralanmis climlelerle ilgili olarak
asagdida verilenlerden hangisi yanhstir?

A) 1. cimlede, benzetme yapilmistir.

B) Il. cimlede, yolun gdérintusuyle ilgili bir bilgi ve-
rilmistir.

C) lll. ciimlede, bir mevsimde gorilen bir olaydan s6z
edilmistir.

D) IV. cimlede, insana ait bir 6zellik dogaya aktaril-
migtir.

E) V. cUmlede, yolculuk sonunda varilan yerin neresi
oldugu belirtilmigtir.

Diger sayfaya geginiz.
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GENEL YETENEK COZUMLERI

KPSS

Onciildeki parcada yer alan “hamurunu, yaraticiigin tek-
nesinde yogurmak” sézlyle anlatiimak istenen; var olana
yeni bir sekil vermek, onu yeniden bigimlendirmektir.

Cevap B

Seceneklere bakildiginda A, B, C ve D’de alti cizili s6z-
clklerde mecazli bir sdyleyise yer verilmedigi gorulir.
Ancak E secenegindeki “yosun tutmus” szl “yalnizlik”
s6zunu niteleyerek mecazli bir séyleyis kazanmigtir.

Cevap E

Bu soru kalibinda 6ncelikle numaralanmis climlelerden
hangisinin giris, hangisinin sonu¢ bdlimu oldugu tes-
pit edilmelidir. Numaralanmis climlelere bakildiginda IlI.
clUmlenin girig, IV. ciimlenin sonug bdlimi olmaya uygun
oldugu anlasilir. Onun igin numaralanmis cimlelerin an-
lamli bir bUtln olusturacak siralamasi “lll - 1 - V - 1l - [V”
seklindedir.

Cevap E

Onciildeki parganin | ve Il. cimlesinde 6znel ifadelere yer
verilmigtir.

I. cimlede “bagrina bas-" s6zi ve Il. cimlede “6zgun bir
doku”, “uyumla kaynas-*“ sozleri kisisel yorum igerdigi i¢in
6zneldir.

Cevap A

Onciildeki parganin lll. ciimlesinde neden - sonug iliskisi
vardir.

Bu ciimlede yer alan éykulerin uzun sire yayimlanmama-
si yargisi, gerekgesiyle birlikte verilmistir. Yazarin éykule-
rinin uzun sire yayimlanmamasinin gerekgesi, bir bagka
yazara duydugu hayranliktir.

Cevap C

Bu soru kalibinda 6ncelikle numaralanmis ctimlelerde
hangisinin giris, hangisinin sonu¢ bélimu oldugu tespit
edilmelidir. Buna gére | numarali cimlenin giris, V nu-
marall ciimlenin sonu¢ bdlimi oldugu gordlir. Ancak |
numarall cimleyi Il numaral degil, lll numarali ciimle ta-
mamlar niteliktedir. Onun igin Il ve Ill. cimleler yer degis-
tirmelidir.

Cevap B

10.

11.

.3 J

EeME s/,
£ O

Onciilde verilen ciimlede bos birakilan yerlere B segene-
ginde verilen sozler sirasiyla getirilmelidir.

Saglikli bir aile diizeninde yerine getirilmesi gereken “go-
rev ve sorumluluklar”, bireyler arasinda da “duygusal”
baglar vardr.

Cevap B

Onciildeki parcanin Il ve IV. climlesinde kesinlik anlami
vardrr. |. cimlede “ortalama”, Ill. cimlede “cogunun” ve
V. cimlede “askin” sozcukleri; bu cimlelere yaklasiklik,
civar anlamlar katmistir. Bu sebeple bu cimlelerde ke-
sinlik anlami yoktur.

Cevap C

I. climlede asfalt yol, karanlik bir nehre benzetilmistir. Il.
cuimlede yolu, agaclarin gevreledigi belirtilmistir. 1ll. cim-
lede sonbahar mevsiminde yapraklarin digsmesinden s6z
edilmistir. V. climlede yolculugun igneada’da son buldugu
bilgisi verilmistir.

IV. ciimlede kigilestirme yoktur.

Cevap D

Onciildeki parcada Ill numarali yere virgiil konmasi yanlis-
tir. Pargada yer alan “i¢ ice” s6zu ikilemedir ve ikilemelerin
arasina herhangi bir noktalama isareti gelmez.

Cevap C

Onciildeki pargada “baktikga” sézciigiinde (insiiz ben-
zesmesi (bak-dikga), “yasayan” sozclginde yardimci
ses (yasa-y-an), “ufak - cik — ufacik” sézcigiinde Unstiz
dusmesi ve “kalp - i — kalbi” sdzcuglnde insiiz degisimi
vardir.

Cevap B

Diger sayfaya geciniz.
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

C segenegindeki alti gizili s6ztin yazimi yanlistir. Bu s6ziin
“vurdumduymaz” biciminde bitisik yazilmasi gerekir.

Cevap C

“Soguktan” s6zcugunln koéku “sogu-~, “isiksiz” sézcugu-
nin koéku “isi-”, “daldim” sézctguniin kéku “dal-", “olgu”
sozcuguniin koka “olg-” fiilidir.

“arasinda” s6zcuginin koku ise “ara” ismidir.

Cevap B

“Asirlardan” sézcugl, bir kavrama karsilik geldigi icin
isim, “her” ve “on” sdzcukleri ismin 6nline gelerek ismi
belirttigi icin sifat, “ne” s6zcugu ise iki yarglyr bagladigi
icin baglactir.

Cevap A

Onciildeki climlenin nesnesi “adamcagizin basina gelen
btln felaketleri ve kader sillelerini” s6z 6begidir.

Bu stz 6beginde “basina gelen” sifat-fiil grubudur, “bittin
felaketler” tamlamasinda “bitin” belgisiz sifattir, “kader
silleleri” belirtisiz isim tamlamasidir. Ayni zamanda bu s6z
6beginde “ve” baglaci kullaniimistir fakat isim-fiil yoktur.

Cevap E

B seceneginde verilen bilgi yanlistir.

“Doluyordu” sézcigunin koku fiildir fakat bu soézclk,
yapim eki almadigi igin yapisi bakimindan tiiremis degil,
basittir.

Cevap B

23.
Onciildeki pargada bir cocugun, uzakta olan babasina
kars! duydugu 6zlemden ve babanin yoklugunun gocuga
neler hissettirdiginden s6z edilmistir.
Cevap A
w»

18.

19.

20.

21.

22,

Deneme Sinavi - |

Onciildeki parca, yazarin siirle ilgili diisiinceleriyle basla-
mis ve parcada bos birakilan yerden sonra ayni yazarin
Oykl ve romanla ilgili distinceleriyle devam etmistir. Bu
sebeple parcada bos birakilan yere anlam akisina gére
bu iki durumu birbirine baglayan bir yargi gelmelidir. Bu
duruma en yakin yargi da E seceneginde verilmistir.

Cevap E

Onciildeki parcanin ilk tig climlesinde tarihi evlerden ve
bu evlerin tim insanlik i¢in kiltlr mirasi oldugundan s6z
edilirken IV. cumleyle birlikte baska bir konuya gecilmis
ve devaminda insanlarin gegmisle olan baglarindan s6z
edilmistir. Bu sebeple ikinci paragrafin IV. ciimle ile bas-
lamasi gerekir.

Cevap C

Onciildeki pargada yer alan “buralan gezip gérmis olan-
larin 6nerileri dogrultusunda” ifadesinden A, “... keyifle,
geceyi gegirecegimiz Akkonak’a ulastik” ifadesinden B,
“... yesillik denizi icinde kaldigimizin...” ifadesinden C ve
“biraz Akdeniz, biraz Karadeniz...” ifadesinden E segene-
gindeki yargilara ulasilabilir.

Cevap D

Onciildeki pargada yazar kendi gézlemlerine de yer vere-
rek bir bolgeyi tasvir etmis, betimlemistir. - A ve C

Parcada “usul usul” ikilemesi vardir. - B

Parcada yuklemi olmayan, yargisi tamamlanmamis cim-
lelere yer verilmistir. - E

Cevap D

“Okuma aliskanligi kazandirma isi ana sinifinda basla-
malidir.” ciimlesindeki ve devamindaki cumlelerde A'ya,
“Cunkl okumak, zevkli olmanin” séziinde B’ye, parcanin
son iki cimlesinde C’ye ve E’ye deginilmistir.

Cevap D

“Cocugun dil becerisini, hayal gliciini ve yaratici disin-
me yetenegini gelistirmek” ifadesinden B, “ilgileri kamgi-
layacak” séziinden C, “dilin glzelligi, metnin saglamhigr”
ifadelerinden D ve “cocuk duyarligini yitirmemis her yas-
tan yetiskine de zevk verebilir” cimlesinden E secenegine
ulasilabilir.

Cevap A

Diger sayfaya geciniz.
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25.

26.

27.

28.

29.

30.
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Parcanin birinci cimlesinden A, “sanatcilardan ve aydin-
lardan olusan bir gevrenin katkilari da yadsinamaz.” ciim-
lesinden C, “degerli ve sabirli kbklesmistir.” séziinden D,
parcanin son ciimlesinden E sdylenebilir. Fakat bir kiginin
ayirt edici karakter 6zeliklerine deg@inilmemis ve tartismaci
bir kisilige sahip oldugundan s6z edilmemistir.

Cevap B

Pargcada Hababam Sinifi isimli eserin etkileyiciliginden
s6z edilmis ve bu yargl agiklanmistir. IV. cimlede ise bu
temanin disinda bir yargiya yer verilerek, bu eserin eles-
tirel bir yéninin oldugundan séz edilerek anlamin akisi
bozulmustur.

Cevap C

Parcanin I. cimlesinde Hababam Sinifi isimli eserin etki-
leyici olmasi sorgulanmis fakat gerceklikle olan baglan-
tisina yer verilmemistir. Bu baglanti Il. cuimleyle birlikte
aciklanmaya baslanmistir.

Cevap A

“... avin basarili gegmesi dilegiyle kimi tdrenler yaparlar-
di.” cimlesinde A, “birbirlerini yureklendirirdi” ifadesinde
C, “geleneksellesen bu térenler” ifadesinde D ve “... ilk
Cag insaninin yasantisinda...” ifadesinde E segenegine
deginilmistir.

Cevap B

Pargada avciligin ve avlanmanin sanatla iligskisine degi-
nilmemistir.

Cevap B

Onciilde verilen bilgilere gére
“Elazi§ (<) Cankiri (<) Afyon (<) Diyarbakir”

siralamasi s6z konusudur. Elazi§ sehrinde Gankir’’ya gére
daha az satis yapildidi igin Elazig’in ilk sehir olmasi mim-
kin degildir. Dolayisiyla ilk gittigi ve en ¢ok satis yaptigi
sehrin Burdur oldugu soéylenebilir. Buna goére siralamanin
su sekilde olmasi gerekir.

| Burdur| Elazig | Cankiri | Afyon | Diyarbakir

Cevap D

En cok satis yapilan sehir, gidilen ilk sehir yani Burdur’dur.

Cevap B

32.

33.

34.

(.5 J

Deneme Sinavi - [

1= 2% unur
3

Cevap A

257 . 16X = (52)7 . (24)X
— 514 . 24)(
— 514 . 214 . 24X—14
— (5 . 2)14 . 24x—14
— 1014 . 24x—14

ifadesinin 16 basamakli bir say! belirtiimesi igin 24~ 4
sayisinin 2 basamakl olmasi gerekir. 2 basamakli 2’nin
kuvveti en blyuk deger 64'tur.

o™= B4 5 4x-14=6

X =5 bulunur.

Cevap B

1 3 280
—_ =
2x 8x71 8X
8* de payda esitlenirse,

1 3 280

— —

2x 8x—1 8x

@y ® )

X
4 ;{24 =% S 4424 =280

= 4*= 256
= 4% = 4*
= X =4 bulunur.

Cevap D

a=72-10"

a=2%.32.2".5"

— 2n+3 . 32 . 5N

n+4)-3-(n+1)-3=159
3-N+4)(n+1)=162
nN+4) n+1)=54
—_

9 6
n =5 elde edilir.

Bu durumda a = 72-10° tir. 7 basamaklidir.

Cevap B

Diger sayfaya geciniz.



KDPSS / Licane

35.

36.

37.

38.

39.

1, 2 _N2-1 2@-12)
V2 +1 2442 2-1 42
=V2-1+2-42

=1 bulunur.

Cevap A

1’den 59’a kadar tek sayilar yazildigina gére, toplam top
sayisi 30°dur.

A torbasindaki top sayisi = x
B torbasindaki top sayisi = 30 — x
A torbasindaki toplarin numaralari toplami = x - 24
B torbasindaki toplarin numaralari toplami = (30 - x) - 44
x-24+30-x)-44=1+3+5+...+59
24x + 44 - 30 - 44x = 302

14-30=20"-x

x =21 bulunur.

Cevap D

abc =12 -bc + 138

100a + bc =12 - bc + 138
100-a=11-bc + 138

a = 6 icin bc = 42 bulunur.
a+b+c=6+4+2=12dir.

Cevap C

a b a b
+ = +
a b+a a+b
b b b
ab b’

= +
a+b a+b

a-b+b?
a+b
b-(a+b)

=———=Db bulunur.
a+b

140 1+

a
b

Cevap D

[x-2/<3=-3<x-2<3
=>-1<x<5
X-2y+5=0=x=2y-5
=-1<2y-5<5
=4<2y<10
= 2 <y <5 elde edilir.
y =2, 3, 4, 5 oldugundan 4 farkli tam sayi degeri vardir.

Cevap A

40.

4.

42.

43.

.6 J

Deneme Sinavi - |

20%-47°%-20° 57

20° 20° =(&)3_<20)3
43 53

4) \'s
:53_43
=125-64

=61 bulunur.

Cevap E

Kilogrami 100 liradan 5 kg Urin alinsin.
Odenen para =100 - 5 = 500 lira

500-20
100

Kazanilmasi gereken para = 600 lira

5 kg Urindn %’i curudigine gore 4 kg’dan 600 lira kaza-

Kar = %20 = =100 lira kar

niimasi gerekir.
Bu durumda 4x = 600
x = 150’den satilmasi gerekir.

Bu durumda %50 karla satiimalidir.

Cevap C

A'dan hareket eden arag t saatte C’ye ulassin. Bu durum-
da B’den hareket eden arag t + 1 saatte C’ye ulasir.

3V -t =240 2V - (t + 1) = 240
V-t=80 2Vt + 2V = 240
160 + 2V = 240

2V =80

V=40

A'dan hareket eden =3V =3 - 40

=120 km/sa bulunur.

Cevap E

Mumlarin boylari 12 cm olsun.

I. mum Il. mum
1 saat 4cm 3cm  yanmaktadrr.
X saat 4x 3x yanar.
Kalan 12 - 4x 12 - 3x
12-4x _ 3 48— 16x =36 9x
12-3x 4
12 =7x
X = 12 bulunur.
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Cevap D

Diger sayfaya geciniz.
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